

ОБЗОР ИНФОРМАЦИИ О СТРАНАХ ПРОИСХОЖДЕНИЯ БЕЖЕНЦЕВ № 4 (36), апрель 2011 года

ДОКУМЕНТЫ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА

Свобода в сети Интернет 2011 – Глобальная оценка Интернета и Интернет-СМИ

Дата публикации: 18.04.2011

Источник: Фридом Хаус

Данный документ подробно и наглядно раскрывает проблему свободы Интернет-ресурсов во всем мире. За прошедшее десятилетие, а особенно за последние несколько лет, влияние Интернета как средства получения информации и средства общественного протеста получило существенное развитие. Число пользователей Интернета во всем мире – более двух миллиардов человек. Так как многие люди используют Интернет для общения, получения информации, социализации и ведения торговли, власти усиливают контроль над Интернет-ресурсами.

Исследования по данному вопросу проводились в 37 странах, из которых было выделено пять (Венесуэла, Зимбабве, Иордания, Россия, Таиланд), где уровень свободы доступа к Интернет-ресурсам является самым низким.

Всего выделяют 3 общие группы нарушений свободы доступа к Интернет-ресурсам: препятствия к доступу (например, экономические проблемы), ограничения в использовании (например, фильтрация и блокирование веб-сайтов, введение цензуры) и нарушение прав пользователей (например, вмешательство в частную жизнь).

405 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dad59042.html>

Масштабное прибытие нелегальных мигрантов, лиц, ищущих убежище, и беженцев на южные берега Европы

Дата публикации: 13.04.2011

Источник: Парламентская Ассамблея Совета Европы, документ DOC. 12581

В рассматриваемом документе освещается проблема массового прибытия мигрантов из Египта, Ливии и Туниса в Европу, вызванного вооруженными конфликтами в данных странах.

Европу призывают к солидарности со странами Северной Африки, предоставлению гуманитарной помощи и международной защиты в тех случаях, когда для этого имеются основания. Помимо резолюции и рекомендаций, документ содержит пояснительный меморандум докладчика, в котором освещена хроника событий, послуживших причиной массовой миграции, предоставлены цифры прибытия по странам: Италия (о-в Лампедуза), ситуация на границе Франции и Италии, Мальта, Греция. Также обсуждаются следующие темы: проблема отказа в доступе к территории, что нарушает принцип невысылки; проблема беженцев; смерть лиц по пути следования в страны назначения.

11 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da6cb062.html>

АФГАНИСТАН

Отчет за 2011 год – список особого внимания: Афганистан

Дата публикации: 28.04.2011

Источник: Комиссия США по международной свободе вероисповедания

В документе анализируется состояние религиозных свобод в Афганистане. Страна впервые попала в список особого внимания Комиссии в 2006 году. На сегодняшний день состояние со свободой вероисповедания беспрецедентно удручающее. Правительство, нарушая международные стандарты в этой сфере, преследует людей за вероотступничество и богохульство. Отмечается, что в прошлом году такие преследования ощутили на себе представители христианской общины.

В документе рассматривается законодательство, регулирующее вопросы религии, влияние на религиозные свободы ситуации с безопасностью, а также проводимой государством политики примирения, приводятся данные о положении шиитов и представителей других религиозных групп, анализируется политика США в данной сфере.

13 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dbe90bcc.html>

Афганистан: наказания за потерю девственности до замужества крайне несправедливы

Дата публикации: 26.04.2011

Источник: Объединенная региональная информационная сеть (IRIN)

В источнике сообщается о наказаниях, которым в Афганистане подвергаются женщины, вступившие в добрачную половую связь. Сообщается о том, что при вступлении в брак женщин подвергают принудительному медицинскому осмотру для установления их девственности. Если будет установлено, что женщина не является девственницей, ее родственники зачастую начинают кровную вражду с мужчиной, который лишил ее девственности. В таком случае женщинам также может угрожать уголовная ответственность за прелюбодеяние. При этом судом не учитываются тот факт, что потеря девственности могла наступить в результате изнасилования.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dbe609f1e.html>

Анализ: конфликт в Афганистане приводит к вынужденным внутренним перемещениям, кто в этом виновен?

Дата публикации: 21.04.2011

Источник: Объединенная региональная информационная сеть (IRIN)

Источник сообщает о вынужденных внутренних перемещениях вследствие военных операций НАТО против движения «Талибан». Субъектами вынужденных перемещений ежедневно становятся около 400 человек; за 2006-10 годы около 730 000 человек стали внутренне перемещенными лицами. В 2010 году силы США/НАТО усилили свою контртеррористическую деятельность. В результате этого только на юге Афганистана 85 000 человек были вынуждены покинуть места своего жительства и стали внутренне перемещенными лицами.

Отмечается, что НАТО проводит свои операции, не учитывая проблему внутренних перемещений, которые являются следствием этих операций. Местным вооруженным формированиям, союзникам правительства и НАТО, предписывается захват земель, что также выливается в волны перемещений. С точки зрения УВКБ ООН, внутренние перемещения являются следствием вооруженного конфликта. Ответственность за это лежит на обеих сторонах вооруженного противостояния.

3 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4db6619914.html>

Афганистан: управление страной после свержения режима талибов, безопасность и политики США

Дата публикации: 15.04.2011

Источник: Исследовательская служба Конгресса Соединенных Штатов Америки, документ RL30588

Заявленная политика США заключается в обеспечении безопасности и создании условий для того, чтобы Афганистан не стал вновь базой для террористических организаций. В декабре 2010 года Администрация Обамы заявила, что США обладает достаточными ресурсами и квалифицированными кадрами для постепенной передачи управления страной в руки афганского руководства. Данный процесс начнется в июле 2011 года и будет завершен к концу 2014 года. Однако существуют серьезные опасения, что Правительство Афганистана не сможет самостоятельно обеспечить безопасность на всей территории страны. Поэтому американское военное присутствие в Афганистане продлится и после 2014 года.

Тем не менее, Афганистан достигает все более высокого уровня экономической и политической интеграции со своими соседями в Азии. Афганистану была оказана большая иностранная финансовая помощь, особенно со стороны США. Всего, с момента свержения правления движения «Талибан» и до конца 2010 года США предоставили Афганистану помощь в размере более 54,5 млрд. долларов. Около 30 млрд. долларов было потрачено на оснащение и обучение афганских вооруженных сил.

92 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4db92b5b2.html>

Афганскую полицию критикуют за насилие в Мазар-и-Шарифе

Дата публикации: 14.04.2011

Источник: Институт по исследованию войны и мира

Наблюдатели критикуют афганскую полицию за то, что она не обеспечила в обычно спокойном городе Мазар-и-Шариф контроль за демонстрацией, в результате которой были убиты сотрудники ООН и местное гражданское население.

Насилие вспыхнуло на севере Афганистана 1 апреля в знак протеста против сожжения Корана американским проповедником Терри Джонсом во Флориде. Протестующие ворвались в Представительство ООН и убили четырех непальских охранника и трех сотрудников Представительства. По меньшей мере пятеро протестующих были убиты и около 20 ранены, после того как полиция открыла огонь по толпе.

3 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da7ebf91a.html>

Афганистан: талибы сожалеют о том, что использовали машину скорой помощи для атаки

Дата публикации: 12.04.2011

Источник: Объединенная информационная региональная сеть (IRIN)

Использование талибами машины скорой помощи для нападения на центр подготовки сотрудников полиции в провинции Кандагар 7 апреля было признано нарушением законов войны и гуманитарного права. "Этого больше не повторится", – заявил Забиулла Муджахид, представитель талибов. Признавая факт нападения и использования для этого машины скорой помощи, представитель талибов заявил о святости работников здравоохранения и о том, что все стороны конфликта должны в равной степени обеспечивать неприкосновенность медперсонала и соответствующего транспорта.

Международный Комитет Красного Креста решительно осудил использование машины скорой помощи для нападения. "Использование скорой помощи с целью обмана противника и проведения атаки является вероломством. Это строго запрещено нормами международного гуманитарного права и является совершенно неприемлемым", – сказал Жак де Майо, глава Управления оперативной деятельности МККК в Южной Азии.

По официальным данным, несколько человек, в основном представители сил безопасности, были убиты и ранены в результате данного нападения.

По данным Министерства здравоохранения, в последние годы медицинские учреждения и их работники все чаще подвергаются нападениям. В результате этого на большей территории страны ухудшился доступ к медицинской помощи.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da7ebe2c.html>

Афганистан: необходимо свести к минимуму новые вынужденные внутренние перемещения и повысить уровень защиты недавно перемещенных лиц в удаленных районах

Дата публикации: 11.04.2011

Источник: Центр мониторинга внутренних перемещений

По данным ООН и МККК, 730 000 человек являются внутренне перемещенными лицами (ВПЛ) в Афганистане. Начиная с 2006 года, вследствие вооруженного конфликта 400 человек в день становятся внутренне перемещенными лицами. По состоянию на конец января 2011 года, 309 000 человек остаются ВПЛ. Эта самая высокая цифра с 2005 года.

Хотя антиправительственные вооруженные формирования несут ответственность за большинство нападений и смертей, большое количество внутреннего перемещения произошло в результате наступательных операций международных сил.

Основные потребности недавно перемещенных лиц в большинстве регионов страны не удовлетворяются, что повышает риск заболеваний и смерти. Как правило, Правительство Афганистана не может или не хочет оказывать помощь ВПЛ. Сотни тысяч ВПЛ получают помощь от международных организаций, однако помощь ВПЛ в удаленных районах была краткосрочной и ограниченной вследствие проблем с финансированием и доступом к ним.

13 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da43eda2.html>

Талибы пробуют быть гибче

Дата публикации: 08.04.2011

Источник: Институт исследования войны и мира

Эксперты говорят, что более либеральное отношение талибов к вопросам образования и проектам по восстановлению является тактической уловкой. Талибы хотят заручиться поддержкой простого населения.

В 1996-2001 годах, когда талибы были у власти, в школы и колледжи принимались только студенты-мужчины, женщинам и девочкам в доступе к образованию было отказано. В настоящее время талибы заявляют, что они не против женского образования в рамках смешанных классов.

Также меняется отношение талибов и к другим вещам, таким как, например, обязанность мужчин растить бороды и запрет людям слушать музыку. Талибы также перестали вымогать деньги у местного населения.

3 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da3f66a1a.html>

Доклад о соблюдении прав человека за 2010 год – Афганистан

Дата публикации: 08.04.2011

Источник: Государственный Департамент США

Афганистан является исламской республикой, с населением от 24 до 33 млн. человек. В августе 2009 года прошли вторые президентские выборы. Выборы сопровождались обвинениями в их фальсификации. 18 сентября 2010 года состоялись парламентские выборы. Граждане, участвовавшие в выборах, сталкивались с угрозой нападений антиправительственных сил: около 30 человек было убито в день выборов. Выборы сопровождались многочисленными фальсификациями и беспорядками, включая попытки движения «Талибан» сорвать выборы посредством публичных угроз, запугивания и насилия. Все это повлекло за собой низкую явку избирателей; не были созданы условия для полноправного участия женщин в выборах. После выборов президент Карзай назначил специальный трибунал для проведения расследования и пересмотра результатов выборов.

Основные нарушения прав человека: убийства без суда и следствия, пытки, произвольные аресты и задержания, неудовлетворительные условия содержания в тюрьмах, неэффективность центральной власти в деле расследования нарушений со стороны местных властей, коррупция, дискриминация, нападения на меньшинства, нарушение прав трудящихся, детский труд.

Талибы и другие антиправительственные силы убивают большое количество мирных жителей, как посредством прямых атак, так и осуществляя террористические акты. Также зафиксированы угрозы, ограбления, нападения на деревни, иностранцев, работников неправительственных организаций.

36 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da56defa3.html>

Анализ: Афганская полиция – гражданские или участники вооруженного конфликта?

Дата публикации: 07.04.2011

Источник: Объединенная региональная информационная сеть (IRIN)

Источник ставит вопрос: стоит ли рассматривать афганскую полицию в качестве гражданских лиц или же как комбатантов, принимая во внимание потери среди гражданского населения и рассмотрение преступлений с точки зрения международного гуманитарного права. Последнее, в частности, рассматривает умышленные и широко распространенные систематические нападения на гражданское население как военные преступления, а также как преступления против мира и безопасности человечества.

В документе анализируется определение комбатанта, военные преступления талибов и роль афганской полиции.

3 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4d9ee2431e.html>

Операционное руководство: Афганистан

Дата публикации: март 2011 года

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании, документ v8

Рассматриваемый документ является руководством для оценки дел заявителей из Афганистана и содержит рекомендации в отношении основных групп заявителей: лиц, опасющихся преследования талибов и других антиправительственных групп, лиц, перешедших в христианство, индусов и сикхов, женщин. Помимо этого, в документе

содержится общая информация о ситуации с безопасностью в Афганистане, информация об условиях содержания в тюрьмах.

В других разделах есть рекомендации по перемещению внутри страны, возвращению, основаниям для предоставления гуманитарной защиты.

16 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4d8b3a232.html>

ГРУЗИЯ

Свобода в Интернете 2011 - Грузия

Дата публикации: 18.04.2011

Источник: Фридом Хаус

В рассматриваемом документе анализируется доступность Интернета, свобода доступа к Интернету и цензура в сети Интернет в Грузии. Свобода доступа к Интернету признается частичной. Процент пользователей Интернета составляет 30,5 % от общего числа населения.

Основными препятствиями для свободы доступа к Интернету являются стоимость услуг и технические возможности провайдеров. Имел место случай блокировки группы сайтов во время вооруженного конфликта между Грузией и Россией в 2008 году. Блогосфера, в частности, на родном языке, на данном этапе не получила большого развития. В 2009 году было задержано двое граждан за размещение в сети оскорбительных видеоматериалов.

6 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dad51b424.html>

ИРАК

Отчет за 2011 год – страны особого внимания: Ирак

Дата публикации: 28.04.2011

Источник: Комиссия США по международной свободе вероисповедания

В отчете сообщается о продолжении столкновений между шиитами и суннитами, направленных атаках, дискриминации, маргинализации и насильственных перемещениях религиозных меньшинств. Признается, что правительство не предоставляет достаточную защиту в подобных случаях.

Документ описывает положение религиозных меньшинств: халдеев-ассирийцев, других христиан, мандеев, езидов. В источнике содержится информация о нападениях на религиозные группы, нарушениях религиозных прав на спорных территориях, политическом представительстве меньшинств, религиозных правах женщин.

10 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dbe90c22b.html>

Требование независимого расследования по поводу применения полицией насилия в иракском Курдистане.

Дата публикации: 19.04.2011

Источник: Международная Амнистия

В феврале 2011 года тысячи иракцев вышли на уличную демонстрацию. Они протестовали против недостатка услуг первой необходимости, увеличения цен, массовой безработицы, широко распространенной коррупции, а также выступали с требованием соблюдать их гражданские и политические права. Для того, чтобы разогнать демонстрантов полиция несанкционированно использовала оружие и слезоточивый газ. В результате таких действий полиции, пострадало 90 человек, в том числе и представители

служб безопасности. Данный случай является недопустимым ограничением свободы собраний и шествий и свободы слова.

Международная Амнистия требует, чтобы власти иракского Курдистана незамедлительно начали расследование по поводу применения полицией силы против демонстрантов в северном городе Сулеймания.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4db6616d14.html>

Ирак. Информация о лицах, которым было отказано в предоставлении убежища

Дата публикации: 19.04.2011

Источник: Ирландский Центр документирования права беженцев, документ Q13745

Правительства принимающих государств активно сотрудничают с УВКБ ООН, МОМ и другими общественными организациями в деле оказания помощи и предоставления защиты вынужденным мигрантам, беженцам, лицам, ищущим убежище, лицам без гражданства. Но к концу года налаженной системы по оказанию такой помощи создано не было.

В соответствии со статистикой, вынужденные мигранты из Ирака не желают возвращаться к себе на Родину в виду угрозы насилия. УВКБ ООН крайне обеспокоено тем, что за последние два месяца возросло число депортаций граждан Ирака, ищущих убежище, странами Западной Европы. Ввиду этого, УВКБ ООН требует не возвращать лиц, ищущих убежище, в Багдад, Диялу, Ниневию, Салах-аль-Дину, а также в провинции Киркук и Аль-Анбар, и оказывать таким лицам необходимую помощь.

4 страницы на английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4db934092.html>

«Дни гнева»: протесты и репрессии в Ираке

Дата публикации: 12.04.2011

Источник: Международная Амнистия, документ MDE 14/013/2011

«Если вы не прекратите свою оппозиционную деятельность мы похитим вас, изнасилуем и снимем это на видео» – это слова одного из представителей вооруженных сил, прозвучавшие в «День гнева» 25 февраля 2011 года. В «День гнева» жители Ирака вышли на улицы с целью протеста против нехватки воды, электроэнергии и других услуг первой необходимости, против высоких цен, безработицы и коррупции.

В Южном и Центральном Ираке протесты начались еще 10 февраля 2011 года, когда иракские адвокаты выступили против недостатков судебной системы, жестокого обращения с заключенными и распространенной коррупции. Затем этот протест перерос в так называемый «День гнева», последствиями которого стало убийство вооруженными силами многих людей из числа гражданского населения. Подавляя протесты, вооруженные силы превысили пределы применения силы.

В Курдистане в этот день люди выступали еще и против двух главных политических партий, в руках которых сосредоточена вся местная власть и которые монополизировали все государственные ресурсы. Также они требовали проведения новых политических реформ и уважения прав и свобод человека. В итоге более шести человек погибло, десятки человек получили ранения. Некоторые были задержаны, подвергались пыткам и другому жестокому обращению.

18 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da4044a2.html>

Ирак. Информация о существующей ситуации в области безопасности, включая Багдад.

Дата публикации: 11.04.2011

Источник: Ирландский Центр документирования права беженцев, документ Q13747

Данная статья затрагивает очень непростую на сегодняшний день ситуацию в Ираке в области государственной безопасности. В статье сообщается об ужасающих событиях, произошедших 11 апреля 2011 года в Ираке: два взрыва машин, взрыв на обочине дороги и штурм дома боевиками, повлекших за собой шесть смертей и 20 раненых по одним данным и девять смертей и 25 раненых – по другим. В связи с атаками и деятельностью экстремистов уровень безопасности в стране значительно ухудшается. Власти не могут эффективно обеспечивать безопасность в стране.

В преддверии данных событий власти Ирака впервые за два года уменьшили комендантский час, аргументировав это высоким уровнем государственной безопасности в стране, а также в виду того, что за последние пять лет уровень насилия в Ираке значительно снизился. Однако и по сей день имеют место ежедневные убийства, расстрелы и нападения на граждан.

4 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4db934dd2.html>

Доклад о соблюдении прав человека за 2010 год – Ирак

Дата публикации: 08.04.2011

Источник: Государственный Департамент США

Ирак, с населением в примерно 29 млн. жителей, является республикой со свободно избранным правительством, во главе которого стоит премьер-министр Нури Камал аль-Малики. Сообщается о продолжающемся насилии, атаках экстремистов, коррупции и неспособности правительства защищать права человека. Террористические группы, такие как Аль-Каида в Ираке и другие экстремистские элементы, по-прежнему совершают нападения и организуют террористические акты как против мирного населения, так и против официальных лиц, с целью повлиять на результаты выборов и подорвать способность правительства поддерживать закон и порядок. Целями террористов являются густонаселенные районы, рынки, мечети, шиитские религиозные шествия. Религиозные меньшинства также часто становятся целями атак.

В течение года зафиксированы следующие нарушения прав человека: произвольное и незаконное лишение жизни, аресты и задержания, исчезновения, пытки и бесчеловечное обращение и наказание, отказ в справедливом судебном разбирательстве, ограничения свободы слова, печати и собраний, свободы совести из-за нападений террористов, большое количество внутренне перемещенных лиц и беженцев, широко распространенная коррупция, ограничение доступа международных организаций, особенно к нарушениям прав человека, дискриминация.

39 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da56dbcc.html>

Отчет об информацией о стране происхождения – Ирак

Дата публикации: 25.03.2010

Источник: Министерство внутренних дел Великобритании

Данный отчет о ситуации в Ираке представляет собой компиляцию основной информации о стране происхождения.

Рассматриваемый документ состоит из двух глав: базовая информация о стране и ситуация в области соблюдения прав человека. Первая глава содержит информацию о

географическом положении, исторических аспектах, экономической ситуации, политической ситуации, Конституции и политической системе Ирака.

Во второй главе отчета исследуется положение в стране в области безопасности, соблюдения прав человека при осуществлении арестов и во время проведения судебной процедуры; условиях содержания в тюрьмах; соблюдение права свободы слова и вероисповедания, политические права. Помимо этого, предоставлена информация о соблюдении прав этнических и сексуальных меньшинств, женщин и детей.

288 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4d9b106e2.html>

ИРАН

Иран: необходимо провести расследование убийств демонстрантов

Дата публикации: 29.04.2011

Источник: Хьюман Райтс Вотч

В своем отчете Хьюман Райтс Вотч призывает власти Ирана немедленно прекратить использование силы в отношении демонстрантов на юго-западе Ирана в провинции, населенной этническими арабами. Власти должны начать независимое и открытое расследование по сообщениям об убийствах с момента начала протестов 14 апреля 2011 года.

Правозащитники Ирана и международные средства массовой информации сообщали о том, что силы безопасности Ирана использовали боевые снаряды и слезоточивый газ для подавления демонстраций, при этом с момента начала волнений было убито несколько десятков человек. Хьюман Райтс Вотч также имеет информацию о том, что власти арестовали несколько сотен человек в провинции Хузестан.

Демонстрации начались в апреле 2011 года в ознаменование демонстраций в Ахвазе в 2005 году, когда силы безопасности открыли огонь по демонстрантам. В документе предоставлена подробная информация о ситуации в отношении демонстрантов.

3 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dbfa406c.html>

Отчет за 2011 год – страны особого внимания: Иран

Дата публикации: 28.04.2011

Источник: Комиссия США по международной свободе вероисповедания

Доклад Комиссии США по международной свободе вероисповедания говорит о серьезных систематических нарушениях религиозных прав властями Ирана, которые выражаются в применении пыток, тюремном заключении и вынесении смертных приговоров. Отмечается, что в течение последнего года условия для свободы вероисповедания существенно ухудшились, особенно для христиан, представителей религии Бахаи и суфизма. Также дискриминация ощущалась в отношении признанных в стране религиозных групп: евреев, христиан-ассирийцев, армян и зороастрийцев. Отмечается также, что ситуация усугубилась после выборов 2009 года, вместе с общим ухудшением ситуации с соблюдением прав человека в стране.

В документе дается оценка положения каждого из религиозных меньшинств, прав женщин, нарушений свободы средств массовой информации и преследований правозащитников.

14 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dbe90c3c.html>

Иран: необходимо остановить дискриминацию и репрессии этнических арабов.

Дата публикации: 19.04.2011

Источник: Международная Федерация по правам человека

Данная статья довольно ярко описывает проблему дискриминации этнических арабов в Иране. Так, за небольшой промежуток времени было казнено большое число арабских политических деятелей, арабам запрещается получать образование на их родном языке, уровень безработицы среди арабов является самым высоким. Они живут в бедности, не имеют доступа к достойному жилью и основным услугам первой необходимости, их земли были экспроприированы государством по низким ценам.

К тому же, 16 апреля 2011 года собравшиеся на демонстрацию арабы были разогнаны иранскими службами безопасности, вследствие чего несколько людей было убито, несколько пострадало, больше число арестовано.

1 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4daffe1442.html%20>

Иран: Парламент игнорирует проблемы независимых общественных организаций в законопроекте

Дата публикации: 12.04.2011

Источник: Международная федерация по правам человека

10 апреля 2011 года лауреат Нобелевской премии мира Ширин Эбади и девять правозащитных организаций выразили тревогу в связи с чтениями нового закона о неправительственных организациях в Парламенте Ирана. Иранский Парламент собирается принять закон, который уничтожит независимое гражданское общество в стране, что является нарушением международных норм о свободе ассоциаций и собраний, которые Иран обязан соблюдать.

Проект закона о создании и надзоре за НПО проходит окончательное чтение в Парламенте Ирана – Исламской консультативной Ассамблее. Несмотря на многочисленные протесты со стороны организаций гражданского общества против ключевых положений, которые будут серьезно ограничивать независимость гражданского общества, эти положения уже были приняты.

3 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da561a5d05.html>

Доклад о соблюдении прав человека за 2010 год – Иран

Дата публикации: 08.04.2011

Источник: Государственный Департамент США

Исламская республика Иран, с населением в примерно 77 млн. жителей, является конституционной, теократической республикой, управляемой шиитским мусульманским духовенством. Верховный лидер Исламской Революции – Аятолла Али Хомейни, избранный собранием религиозных лидеров в 1989 году, фактически контролирует все ветви власти. Все принимаемые Парламентом законодательные акты проверяются на соответствие исламским и конституциональным принципам Опекунским Советом. Махмуд Ахмади-Недžad, был переизбран президентом в июне 2009 года, выборы не были признаны ни свободными, ни справедливыми.

Правительство в значительной степени ограничивает права граждан на мирную смену правительства посредством свободных и справедливых выборов, продолжается кампания по преследованию несогласных с результатами выборов. Власти совершают внесудебные убийства и казни, в том числе несовершеннолетних, иногда групповые казни. Правоохранительные органы совершают убийства по политическим мотивам, пытки, избиения, изнасилования, произвольные задержания, местонахождение многих людей

остается неизвестным. Официально разрешены такие виды наказаний, как отрубание конечностей и порка. В стране имеются политические заключенные, Правительство оказывает давление на активистов правозащитных женских движений, движений в защиту прав этнических и религиозных меньшинств, студенческих активистов. Сообщается также о серьезных проблемах, связанных с дискриминацией, детским трудом, торговлей людьми.

47 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da56dbd2.html>

КАЗАХСТАН

Доклад о соблюдении прав человека за 2010 год – Казахстан

Дата публикации: 08.04.2011

Источник: Государственный Департамент США

Казахстан, с население в 15 млн. жителей, имеет парламентскую систему правления, глава государства – президент Нурсултан Назарбаев. Конституция сосредотачивает власть в руках президента, устанавливая президентский контроль над местными органами власти, а также предусматривает президентское влияние на законодательную и судебную власти. Выборы в Парламент не соответствовали международным стандартам. Правящая партия президента набрала 88 % голосов, выиграв все места в парламенте.

Сообщается о следующих нарушениях прав человека: нарушение права свободно избирать, дедовщина в армии, влекущая смерть, пытки и жестокое обращение, произвольные аресты и задержания, зависимая судебная система, ограничения свободы слова, печати, собраний, коррупция, включая правоохранительные органы и судебные, ограничения в деятельности негосударственных организаций, дискриминация и насилие в отношении женщин, ЛГБТ – сообщества и людей, живущих с ВИЧ, торговля людьми.

28 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da56db7e.html>

КЫРГЫЗСТАН

Доклад о соблюдении прав человека за 2010 год – Кыргызстан

Дата публикации: 08.04.2011

Источник: Государственный Департамент США

7 апреля 2010 года в Кыргызстане был совершен государственный переворот, после чего была принята новая Конституция. Парламентские выборы прошли 10 октября. В выборах пять политических партий представлены в Парламенте. Согласно независимым наблюдателям, выборы были свободными и честными. В середине июня 2010 года, в областях Ош и Джалалабад (юг страны) произошло широкомасштабное насилие между этническими кыргызами и узбеками.

Основными нарушениями прав человека являются: произвольное убийства, пытки, нарушение закона правоохранительными органами, неудовлетворительные условия содержания в тюрьмах, произвольный арест и задержания, недостаточная независимость судебной системы, давление на неправительственные организации, оппозицию, независимые средства массовой информации, неспособность властей обеспечить защиту беженцев, коррупция, дискриминация в отношении женщин, людей с инвалидностью, этнических и религиозных меньшинств, и других групп, сексуальных меньшинств, торговля людьми, детский труд.

21 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da56db4c.html>

Один год после смены режима: Прошлое Кыргызстана остается полным неопределенностей.

Дата публикации: 07.04.2011

Источник: Джеймстаунский фонд

Источник анализирует ситуацию в Кыргызстане после смены власти в стране. Прошлое по-прежнему остается неопределенным, общественные и политические лидеры по-разному трактуют как события, произошедшие 7 апреля 2010 года, так и события июня 2010 года в южном Кыргызстане. В настоящий момент не проведено официальное расследование событий 7 апреля, не установлены виновные в гибели гражданских населения. Опубликование независимого отчета о случившемся в Оше, подготовленного депутатом финского Парламента Киммо Килюйнен, которое может пролить свет на те события, постоянно откладывается Правительством. Все это дестабилизирует власть центрального Правительства и усиливает нестабильность в обществе.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4d9eaa262.html>

ЛИВИЯ

Тысячи ливийцев бежали от войны на западе страны в Тунис

Дата публикации: 19.04.2011

Источник: Управление Верховного комиссара ООН по делам беженцев

Все большее число беженцев из западного горного района Ливии прибывают в Тунис. Только за эти выходные около 6 000 лиц ливийцев прибыло из Туниса. По общим подсчетам, за последние 10 дней около 10 000 ливийцев пересекли данную границу. Многие из приезжих говорили, что они бежали из своих домов, опасаясь боевых действий и расстрелов, которые участились за последнее время. Многие беженцы проделали долгий пятичасовой путь по гористой местности, прежде чем они почувствовали себя в безопасности в Тунисе.

Учитывая затяжной характер боевых действий в Ливии, и в случае отсутствия немедленного финансирования, количество программ по защите и оказанию помощи в приграничных районах Ливии будет сокращено.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4daff7b12.html>

СИРИЯ

ООН: Сирия должна прислушаться к призыву о прекращении насилия

Дата публикации: 30.04.2011

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Данная статья является своеобразным призывом Совета по правам человека ООН в адрес Сирии прекратить насильственные действия в отношении мирных демонстрантов. В своем постановлении от 29 апреля 2011 года Совет призывает Управление Верховного комиссара ООН по правам человека уделить внимание данной проблеме и срочно начать расследование убийств и других грубых нарушений прав человека. Данное расследование прояснит все факты злоупотребления и другие правонарушения. В виду данной проблемы была созвана специальная сессия Совета по правам человека ООН.

Несмотря на то, что Кот-д'Ивуар, Ливия и Сирия сообщили в Совет по правам человека о происходящем в данных странах насилии, Совет не поднимал вопрос о чрезмерном применении силы против демонстрантов и последующих произвольных задержаниях и жестоком обращении с задержанными в Бахрейне и Йемене. Тем не менее, Совет по правам человека уже зафиксировал 28 смертей в Бахрейне (большая часть из

которых имело место при подавлении силовыми структурами демонстраций) и более 400 задержаний, а в Йемене – 109 смертей.

1 страница. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dbfa4041e.html>

Нападение на мирных демонстрантов в Сирии: Международное сообщество должно немедленно отреагировать.

Дата публикации: 27.04.2011

Источник: Международная Федерация по правам человека

Несмотря на то, что ведутся переговоры между членами Совета Безопасности ООН о возможной резолюции по ситуации в Сирии, Совет по правам человека ООН принял решение созвать специальную сессию 29 апреля 2011 года по ситуации с правами человека в Сирии. Наконец международное сообщество готово рассмотреть свои обязательства в отношении сирийских граждан.

На сегодняшний день ситуация в Сирии рассматривается как самая тяжелая за весь период демонстраций: стало очевидным, что международные преступления совершаются сирийскими должностными лицами. Сирия – это не единственная страна, где сегодня армия и силовые структуры применяют чрезвычайно жестокие меры подавления массовых демонстраций, Бахрейн и Йемен также в этом списке.

Международное сообщество должно отреагировать и положить конец насилию в Сирии. Также в срочном порядке должна быть создана независимая международная следственная комиссия в целях расследования сообщений о нарушениях прав человека и выявления виновных.

2 страницы. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4db909db2.html>

ПАКИСТАН

Отчет за 2011 год – страны особого внимания: Пакистан

Дата публикации: 28.04.2011

Источник: Комиссия США по международной свободе вероисповедания

В документе отмечается, что Пакистан остается ответственным за систематические и вопиющие нарушения права на свободу вероисповедания. Сообщается, что за отчетный период были убиты двое высокопоставленных представителя правящей партии из-за своей деятельности, направленной против репрессивных законов о богохульстве. Эти, а также другие дискриминационные законы, такие как, например, законы, направленные против религии Ахмадие, создают атмосферу жестокого экстремизма и самосуда. Государство не может полностью защитить права представителей доминирующей веры и религиозных меньшинств. Наблюдается рост религиозного экстремизма.

В источнике рассматриваются проблемы государственной политики в отношении религиозных групп и религиозной деятельности, нападений на различные религиозные группы: шиитов, представителей религиозных течений Барелви и Ахмадие, христиан, индусов и сикхов. Отдельно освещается положение представителей общины Ахмадие, законы о богохульстве и религиозное обучение.

14 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dbe90c1c.html>

Талибан в Пакистане продолжает свою кампанию против святынь суфиев

Дата публикации: 22.04.2011

Источник: Джеймстаунский фонд

В источнике сообщается о нападениях талибов и Аль-Каиды на святыни суфиев. В документе перечислены подобные инциденты, начиная с 2007 года, включая последний, произошедший 3 апреля в городе Дера-Гази-Хан провинции Пенджаб, унесший жизни около 50 человек, включая женщин и детей. Ответственность за него взяла на себя организация Техрики-Талибан Пакистан.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4db6bf722.html>

Взорвана радиостанция; в репортера стреляли на севере страны

Дата публикации: 21.04.2011

Источник: Репортеры без границ

В документе сообщается о взрыве здания радиостанции «FM 93 Радио Дильбар» в городе Чарсадда в провинции Хибер-Пахтунхва в Пакистане. 20 апреля 2011 года в результате взрыва пострадали две комнаты и оборудование станции. За последний месяц это третий террористический акт в городе.

Также источник информирует о покушении 12 апреля 2011 года на журналиста Абдуллу Биттани, который работает на афганское новостное агентство Бенава и пакистанское новостное агентство INP. Биттани, в которого неизвестные выстрелили три раза, ранее получал угрозы по телефону из-за своей профессиональной деятельности.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4db6b1162.html>

Свобода в сети Интернет 2011 – Пакистан

Дата публикации: 18.04.2011

Источник: Фридом Хаус

С появлением и массовым использованием в Пакистане мобильных телефонов и высокоскоростного Интернета, повсеместным доступом к информационным технологиям за последние 4-5 лет власти ввели контроль за обменом информацией в Интернете в целях предупреждения преступлений против национальной безопасности, борьбы с террором и незаконным использованием Интернет-ресурсов. Тем не менее, истинным мотивом данных преступлений является ограничение свободы информации.

Кроме этого, основными факторами, препятствующими доступу в Интернет, является неразвитая инфраструктура, высокие цены, низкий уровень грамотности, сложные экономические условия и т.д. Власти Пакистана ввели цензуру в отношении определенных сайтов, что также ограничивает доступ в Интернет.

Пакистан является одним из самых опасных мест для журналистов: только в 2009-10 годах было убито около 12 журналистов, в мае 2010 года имели место несколько случаев атак блогов экстремистами в целях протеста против блокирования Интернет-ресурсов.

12 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dad51b92.html>

Доклад о соблюдении прав человека за 2010 год – Пакистан

Дата публикации: 08.04.2011

Источник: Государственный Департамент США

Согласно информации, содержащейся в документе, Пакистан является федеральной республикой с населением примерно в 176 млн. жителей. В 2008 году в стране было восстановлено демократическое правление и состоялись выборы, которые были признаны соответствующими международным стандартам. Азиф Али Зардари стал президентом и

главой государства в сентябре 2008 года. Тем не менее, силы безопасности не подчиняются никакой ветви власти и работают автономно от Правительства.

В отчете сообщается об основных нарушениях прав человека в Пакистане: неудовлетворительных условиях содержания в тюрьмах, произвольных задержаниях, недостаточной подготовке полицейских служащих, нарушениях права собственности. Преследования журналистов, цензура и самоцензура остаются серьезными проблемами. Существуют ограничения свободы собраний, коррупция широко распространена как среди Правительства, так и среди местных исполнительных органов. Изнасилование, сексуальное насилие, домашнее насилие, дискриминация в отношении женщин остаются серьезными проблемами. Продолжают фиксироваться нарушения религиозной свободы, насилия и дискриминации религиозных меньшинств, а также насилие в отношении детей и детский труд. Широкомасштабная торговля людьми, коммерческая сексуальная эксплуатация детей являются проблемами в Пакистане. Отчет представляет подробную информацию о каждом виде нарушений прав человека.

50 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da56d9c8e.html>

Пакистан: демократия, три года спустя.

Дата публикации: 05.04.2011

Источник: Хьюман Райтс Уотч

Документ посвящен трехлетней годовщине смены военной диктатуры Мушаррафа демократически избранным Правительством. По мнению автора, три года показали, что переходная демократия предпочтительней, чем военная власть и диктатура. Легитимность правительства исходит из конституции, и Правительство в первую очередь обязано поддерживать верховенство права, даже в тех областях, где это не соответствует интересам правящей партии. С другой стороны, законно сформированные государственные органы должны в дальнейшем развивать и улучшать свою деятельность, поскольку в некоторых областях по-прежнему существуют проблемы. В первую очередь это касается вооруженных сил. В документе подробно обсуждаются причины существующих проблем и пути их разрешения.

2 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4d9eae5014.html>

ТАДЖИКИСТАН

Отчет за 2011 год – страны повышенного внимания: Таджикистан.

Дата публикации: 28.04.2011

Источник: Комиссия США по международной свободе религии

Данный отчет включает в себя две главы, в одной из которых подробно описывается современное положение со свободой вероисповедания в Таджикистане (за последние годы положение резко ухудшилось), а во второй перечисляются первоочередные рекомендации для улучшения ситуации. Отчет состоит из следующих разделов:

1) Характеристика законодательства, регулирующего вопросы религии, включает характеристику Закона о религии 2009 года (правовое регулирование различных религиозных групп), Закона о традициях и ритуалах (регулирует порядок празднования национальных праздников для того, чтобы предотвратить чрезмерные денежные затраты частных лиц), проекта Закона о правовой ответственности родителей, ограничения прав мусульман и религиозных меньшинств, закрытия святынь и церквей, ограничения оборота религиозной литературы и предоставления религиозного образования, ограничения ношения религиозной одежды, ограничения роли женщин в религии.

2) Политика США, проводимая в области свободы религии,

3) Рекомендации по проведению реформ в целях защиты свободы религии, согласно которым правительство должно пресекать любые нарушения прав человека в религиозной сфере, сотрудничать с религиозными организациями и др.

9 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dbe90b7c.html>

Доклад о соблюдении прав человека за 2010 год – Таджикистан

Дата публикации: 08.04.2011

Источник: Государственный Департамент США

В докладе дается общая характеристика внутреннеполитической ситуации в Таджикистане и соблюдения основополагающих прав человека. Согласно отчету, Таджикистан, страна с населением в семь млн. жителей, является авторитарным государством, президент Эмомали Рахмон и его сторонники управляют политической жизнью страны. Парламентские выборы, проводившиеся в прошлом году, были отмечены многочисленными фальсификациями, которые обеспечили победу правящей Народной Демократической партии.

В документе также сообщается о следующих нарушениях прав человека: пытки и бесчеловечное обращение с задержанными и безнаказанность за эти преступления, отказ в доступе к справедливому правосудию, ограничение и нарушение свободы слова, печати, собраний и религии, а также коррупция, насилие и дискриминация в отношении женщин, произвольные задержания и торговля людьми.

18 страниц. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da56d82c.html>

ТУРКМЕНИСТАН

Доклад о соблюдении прав человека за 2010 год – Туркменистан

Дата публикации: 08.04.2011

Источник: Государственный Департамент США

Хотя Конституция провозглашает Туркменистан демократической и президентской республикой, – это авторитарное государство, с населением около пяти млн. жителей. Президент Гурбангулы Бердымухамедов был избран в 2007 году на президентских выборах, которые не соответствовали международным стандартам. В декабре 2008 года парламентские выборы также не соответствовали международным стандартам.

Нарушения прав человека в Туркменистане включают: невозможность для граждан смены своего правительства; пытки и бесчеловечное обращение с задержанными, произвольные аресты и задержания; отказ в надлежащей правовой процедуре и справедливом судебном разбирательстве; произвольные вмешательства в личную жизнь; ограничения свободы слова, печати, собраний и ассоциаций; ограничения свободы вероисповедания, включая преследование представителей религиозных меньшинств, ограничение свободы передвижения для некоторых граждан, насилие в отношении женщин, а также ограничения на свободное объединение рабочих.

21 страница. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da56d7b7c.html>

УЗБЕКИСТАН

Отчет за 2011 год – страны повышенного внимания: Узбекистан

Дата публикации: 28.04.2011

Источник: Комиссия США по международной свободе религии

Данный отчет включает в себя две главы, в одной из которых описывается современное положение свободы совести в Узбекистане. Так, в 1991 году свобода вероисповедания была значительно ограничена. Правительство нарушало права человека и ввело систему наказаний (штрафов) за религиозную деятельность, независимо от принадлежности к какой-либо религиозной конфессии. Полиция и силовые структуры совершали нападения на представителей как зарегистрированных, так и незарегистрированных конфессий.

Правовыми источниками регулирования свободы вероисповедания являются Закон о свободе совести и религиозных организациях, в котором закреплены положения о свободе вероисповедания, Уголовный кодекс, устанавливающий наказание свыше 5 лет лишения свободы за незаконную (незарегистрированную) деятельность религиозных групп. Также в данной статье содержится информация, касающаяся правоприменительной практики, Андижановского протеста и его последствий, ограничения прав мусульман, ограничений в религиозном обучении, литературе и т.д.

19 страниц. На английском языке

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4dbe90bd4b.html>

Доклад о соблюдении прав человека за 2010 год - Узбекистан

Дата публикации: 08.04.2011

Источник: Государственный Департамент США

Узбекистан является авторитарным государством с населением около 27 млн. жителей. Конституция предусматривает президентскую республику с разделением власти между исполнительной, законодательной и судебной ветвями. На практике президент Ислам Каримов и исполнительная власть доминирует в политической жизни и осуществляют почти полный контроль над другими ветвями власти. В 2007 году президент Каримов был переизбран на третий срок, однако, по информации миссии наблюдателей ОБСЕ, выборы не были свободными. Парламентские выборы состоялись в декабре 2009 года. Однако они не были свободными и справедливыми из-за ограничений прав кандидатов и государственного контроля над средствами массовой информации и финансирования избирательной кампании.

Проблемы прав человека включают: невозможность для граждан смены своего правительства мирным путем, применение пыток и жестокого обращения с задержанными, опасные для жизни условия содержания в тюрьмах, произвольные аресты и задержания; отказ в надлежащей правовой процедуре и справедливом судебном разбирательстве; ограничения на свободу слова, печати, собраний и ассоциаций, ограничения свободы вероисповедания, включая преследование и тюремное заключение членов групп религиозных меньшинств, ограничение свободы передвижения граждан; насилие в отношении женщин, принудительный труд в сборе хлопка. Активисты и журналисты, критикующие правительство, подвергались нападениям, преследованиям, произвольным арестам, и политически мотивированным судебным преследованиям.

33 страницы. На английском языке.

Ссылка: <http://www.unhcr.org/refworld/docid/4da56d772.html>

Служба по консультированию беженцев (СКБ) – проект, осуществляемый **Представительством УВКБ ООН в Республике Беларусь** и белорусской общественной организацией **Белорусское движение медицинских работников**.

Обзор информации по странам происхождения готовится ежемесячно и содержит документы, подобранные с учётом основных миграционных потоков, проходящих через Республику Беларусь. Поиск дополнительной информации может быть осуществлён по индивидуальным запросам.

Все Обзоры информации о странах происхождения беженцев находятся в общественном достоянии, то есть они могут свободно копироваться и цитироваться при условии, что делается ссылка на источник. Электронные версии документов можно найти в Интернете по адресу http://www.unhcr.org.ua/main.php?article_id=46&view=full&lang=b или <http://coidigest.evolutio.info/>.

Мнения, высказанные в Обзорах, не обязательно совпадают с мнениями СКБ или УВКБ ООН.

Составители документа: юристы Службы по консультированию беженцев Александр Яценко, Евгения Андреюк, Ольга Тымонюк, Юлия Климова.

Контактное лицо: Александр Яценко, тел. +375 17 2285964, адрес электронной почты: vdm.rcs@undp.by.

Refugee Counseling Service (RCS) is a project implemented by **UNHCR Representation in the Republic of Belarus** and Belarusian public association **Belarusian Movement of Medical Workers**.

Digests of Country of Origin Information are prepared monthly and contain documents selected taking into account major migration flows passing through Belarus. Search of additional information can be made upon individual request.

All Digests of Country of Origin Information are placed in public domain, i.e. they may be freely quoted, cited and copied, provided that the source is acknowledged. Electronic versions are available online at http://www.unhcr.org.ua/main.php?article_id=46&view=full&lang=b or <http://coidigest.evolutio.info/>.

The views expressed in these publications are not necessarily those of RCS or UNHCR.

Compilers of the document: RCS legal consultants Aleksander Yatsenko, Evgenia Andrejuk, Olga Tymoniuk and Yulia Klimova.

Contact person: Aleksander Yatsenko, tel.: +375 17 2285964, e-mail: vdm.rcs@undp.by.